

# 财政部党组重视

## 机关共青团工作

近年来，财政部党组从培养财税事业接班人的高度着眼，切实加强对机关共青团工作的领导，积极为共青团工作创造条件，使机关共青团工作出现可喜局面。

为了支持机关共青团工作的开展，部党组成员多次参加机关共青团组织的活动，给共青团工作以具体指导。部党组书记、财政部长王丙乾同志曾亲自主持召开过机关青年座谈会，和机关团委的同志一起听取了青年同志对部里工作的意见，并认真研究如何发挥青年在工作中的积极作用。王丙乾给青年同志提了四条希望：一是要学习、学习、再学习，努力提高思想政治水平和业务素质，成为又红又专的干部；二是要一分为二地看待自己，肯定成绩，明确缺点，严格要求自己；三是要处理好各方面的关系，从全局利益出发，搞好团结；四是要正确对待生活问题，树立艰苦奋斗为人民的思想。在王丙乾同志的带动下，各司局的党支部和领导干部纷纷以各种形式与青年开展谈心交心活动。

今年二月底，财政部党组又进一步发出了《中共财政部党组关于批转〈中共财政部机关委员会关于加强和改善对共青团工作领导的意见〉的通知》。《通

知》指出：财政部机关党委提出的关于加强和改善对共青团工作领导的意见很重要。目前团员青年（35岁以下）已占财政部及直属单位职工总人数的三分之二，他们在各项工作中，已经成为重要力量，是各个层次上的接班人。青年是我们的未来和希望，是跨世纪的干部，因此，这批干部的政治、业务素质和思想作风状况如何，将关系到财税事业的未来，部党组要求各级党政领导和各级党组织，把青年工作提到重要地位，予以高度的重视。每年至少专门研究二至三次，分党委和党总支要有一名副书记分管团的工作；党支部要设立青年委员，以加强同团组织的联系，负责指导团的工作，并及时交流党支部做好团员青年工作的经验。《通知》还规定，今后要把领导共青团组织，抓好青年工作，作为评选先进基层党组织的重要条件之一。

为了给共青团工作创造条件，财政部党组决定，根据中央国家机关工委和国务院机关事务管理局协商确定的标准，团的活动经费，按照35岁以下青年每人每年15元的标准安排，并保证团员青年平均每月有两个半天的团的活动时间。党组还规定，团委书记参加党委或列席党委会，党总支、支部的有关会议吸收团支部书记参加，使他们了解情况，配合工作。部党组还提出把团干部做团的工作的成绩作为提职、提级、评选先进的一项重要内容予以充分考虑。并认真做好在团员中发展党员的工作。

由于部党组的重视，财政部的共青团工作搞得有声有色，近年来，机关团委多次组织了学雷锋活动，受到了广大群众和机关干部的好评。机关青年关心政治，钻研业务的空气越来越浓，涌现出一大批舍身救人，拾金不昧，做好事不留名，助人为乐的好团员、好青年。

卓国民 孙丛林



## 湖北省南漳县龙门镇实行民办教师退休基金制

1991年3月1日，湖北省南漳县龙门镇正式实行民办教师退休基金制，使民办教师老有所养的后顾之忧得到解放。

长期以来，民办教师老有所养的问题没有得到妥善解决，影响了他们的工作积极性。为此，南漳县龙门镇委、政府在反复调查研究的基础上，决定由镇教育工会牵头，于今年1月31日成立了“民办教师退休基金

会”，制定了《章程》。

基金会通过四条渠道筹措经费：一是镇政府每年为每位民办教师拨入储金50元，二是每个民办教师每年存储金30元，三是学校从勤工俭学收入中为本校每位民师拨储金10元，四是社会捐资。所筹资金在信用社专户储存，用其利息作为民师退休后的生活补助费。（程宝林 尚磊）